

今日威海

我们就在您身边

齐鲁晚报 2019.10.25 星期五 读者热线：96706

今年干旱30年一遇，市区用水7成靠“调”

威海境内无大江大河，水资源主要来自大气降水，人均水资源占有量573立方米，约为全国的1/4，属严重缺水地区。特别是2014年至今，威海已连续六年干旱少雨，水短缺问题突出。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陶相银 张洁)

近年，威海市委市政府把全力保障水资源安全摆在全市“三个力保”的高度，广蓄水、引客水、淡海水、用中水、治污水、节约水，实现了从节水城市到节水型社会的升级。2018年，威海被科技部、水利部评为全国节水型社会建设创新试点示范市。

水“规矩”

围绕建设节水型社会，威海强化政府主导，构建立体节水格局。出台了全市首部涉水法规《威海市节约用水条例》，在全省率先编制地方《水安全保障总体规划》和《水安全保障三年行动方案》，并启动了与之配套的节水、给水、排水、中水利用、海水淡化5个专项规划的编制，年底前争取全面完成。

继2016年进行价格理顺调整后，今年市区完成了第三次阶梯水价调整，拉大了特种行业与居民用水价差，发挥水价对节水的调节杠杆作用。

雨洪资源

近年来先后投入40多亿元，完成米山水库增容、香水河挡潮闸、泊于水库新建等7项工程，目前正实施黄垒河地下水

截至目前，今年全市累计降雨量371.3毫米，较去年同期偏少42.4%，较多年同期偏少47.0%，按照1952—2018年长系列频率计算分析，相当于30年一遇的干旱。

鉴于当前严峻的供水形势

，威海市防汛抗旱指挥部已启动抗旱IV级应急响应，坚持开源与节流，兼顾近期与长期，统筹打好广蓄水、引客水、淡海水、用中水、治污水、节约水“组合拳”，全力做好持续旱情应对工作。

●关键词

库、坤龙邢水库扩容，全部完工后可恢复和新增兴利库容4.5亿方。

构建“全域水网”。市区(含文登)投资3.4亿元，串联贯通7座供水水库，建立了多源联合调度的调水供水体系，荣成、乳山局部水网相互贯通、互为备用。

非常规水

已建成威海热电集团(高区)、荣成第一污水处理厂中水深度处理工程，年节水1300万方；华能威海电厂建成日产9700立方米海水淡化装置，年可节水300多万立方米；威海热电集团(新力)、华能威海电厂取用海水作为冷却循环水，年替代新鲜淡水取水量3000多万方；文登西寨湿地投入使用，日处理污水5万方作为生态补水。目前，全市基本形成以热

电企业等工业用水大户回用为主、城市杂用为辅、兼顾城市生态补水的再生水利用格局(市区再生水回用率为28%)。针对位置偏远用水需求，在石岛核电设置移动式海水淡化项目，制水量每天500方。

节水高效农业灌溉

打造文登葛家威高生态园、荣成八河水库抬田区、高区51号农场、临港区樱聚缘现代农业示范园等一批智慧节水灌溉工程，全市高效节水灌溉面积达136.3万亩，农田灌溉水有效利用系数达到0.6999，领先全省。

外调水

2015年12月22日启用外调水以来，共调引黄河水、长江水2.64亿方。目前市区70%的用水都是外调水。

米山水库压力挺大

加快推进龙山水厂、崮山水厂、米山水厂、柳林净水厂扩建，特别是加快米山水厂扩建。尽快打通南圈水库到坤龙邢水库、泊于水库到所前泊水库的水系连通，让泊于水库、南圈水库等应急水源尽早发挥作用，缓解米山水库供水压力。

居民用一方外调水 财政补5元

外调水执行的是基本水费+计量水费，每年基本水费是1亿元多一点，综合计算到达威海平均每方水的成本约5.08元，经供水企业净化处理后到市民家中的成本是8.28元。

三次阶梯水价调整后，威海居民现行水价是3.5元/方。也就是说，居民每用一方水，市财政要补贴近5元。

按照已调引客水2.6亿方测算，这几年仅购水水费，财政支出就达13亿元。

招聘

迪尚集团二十事业部因业务量扩大，现急需英语担当2名，有服装经验者优先。张女士：15588339166, 15806311781

ICBC 中国工商银行

工行办理ETC福利升级

尊敬的客户，您还没有办理ETC吗？高速通行改造接近尾声，市内ETC停车场已列入计划，欢迎您抓紧到工行免费办理、9折通行，另送烫手大礼包！详询：5231610

微信版ETC申请，可获60元代金券，使用前领取，使用有限限。



APP版ETC申请，可获30元红包。



工行ETC信用卡免收年费，在全国超过2万家、威海33家中石油加油站周末加油享9.5折优惠，每次20元封顶，一年最高可节省1200元加油费。



其它更多优惠活动，欢迎光临。更有幸福分期信用卡，分期费率3折优惠，年化费率2.7%，1万元一年分期手续费仅270元，超划算，快到工行网点办理。

